

UNIVERZITETSKA DEČJA KLINIKA KAO EVROPSKI PARTNER U PROJEKTU *CD SKILLS*: U CILJU POBOLJŠANJA KVALITETA ŽIVOTA PACIJENATA SA CELIJAČNOM BOLESTI U DUNAVSKOM REGIONU

Univerzitetaska dečja klinika je jedan od jedanaest partnera koji učestvuju u transnacionalnom projektu *CD SKILLS (Improving celiac disease management in the Danube region by raising the awareness, improving the knowledge, and developing better skills)*.

Celijačna bolest je doživotno oboljenje koje nastaje kao posledica imunske reakcije na gluten unešen hranom kod osetljivih osoba. Kao posledica autoimunske reakcije, najčešće dolazi do oštećenje sluznice tankog creva, ali ne postoji organ koji je u celijačnoj bolesti pošteđen. Jedina terapijska opcija je striktna, doživotna dijeta bez glutena. Više od 1% opšte populacije ima celijačnu bolest, a procena je da je u Dunavskom regionu oko 1.3 miliona obolelih. Imajući u vidu neophodnost značajne promene u navikama u vezi sa ishranom, celijačna bolest ne utiče samo na kvalitet života obolelih osoba i njihovih članova domaćinstva, već i na ostale sfere celog društva, pre svega na ugostiteljstvo, radna mesta, zdravstveni sistem.

O *CD SKILLS* projektu

CD SKILLS projekat je počeo 1. jula 2020. godine. Bazira se na znanju stečenom na prethodno završenim internacionalnim projektima *CD-MEDICS*, *LQ-CELIAC* i *Focus IN CD*. Kreiranjem jake evropske mreže partnera različitih ekspertiza, a sa ciljem razmene dosadašnjeg iskustva i dobre kliničke prakse, razvojem novih usluga i inovativnih pristupa, partnerstvo stremi poboljšanju u procesu postavljanja dijagnoze i lečenja obolelih od celijačne bolesti, ali i poboljšanju društvenih i socijalnih uslova i kvaliteta života obolelih osoba i njihovih porodica.

Ciljevi projekta

Glavni ciljevi projekta su povećanje znanja zdravstvenih radnika, pacijenata i društva uopšte o celijačnoj bolesti, ali i razvoj novih usluga, a kako bi se poboljšao kvalitet života pacijenata sa celijačnom bolešću u Dunavskom regionu. Projekat se bavi postojećim izazovima u javnom zdravstvenom sistemu u procesu postavljanja dijagnoze i lečenja celijačne bolesti u Dunavskoj regiji.

Kako bi se poboljšao zdravstveni sistem, edukovali zdravstveni radnici, pacijenti, ali i sve strukture društva, unapredile ugostiteljske usluge i podigao nivo svesti društva o celijačnoj bolesti, *CD SKILLS* projektni partneri će raditi na razvoju novih dijagnostičkih metoda, ali i primenjivanju inovativnih pristupa i povećanju razmene informacija na različitim nivoima:

- razvojem integrisanog sistema, u okviru projekta će se raditi na poboljšanju i olakšanju pristupa pacijenta zdravstvenom sistemu, ali i smanjenju odsustvovanja sa posla, a krajnji ciljevi ovakvog pristupa su smanjenje troškova i poboljšavanje kvaliteta života obolelih.
- inovativost u edukaciji zdravstvenog osoblja i pacijenata Dunavskog regiona biće postignuta kombinacijom tradicionalnih metoda i metodama e-učenja.



- treći tematski radni paket obuhvatiće razvoj i primenu novih dijagnostičkih metoda. Brzim testovima za otkrivanje celijačne bolesti biće testirane rizične grupe, a u fokusu skrininga biće stariji građani.

- u okviru projekta planirano je i testiranje programa i novih usluga u cilju poboljšanja ponude bezglutenske hrane u restoranima, obdaništima, školskim i fakultetskim menzama.

Partneri

Glavni partner je Univerzitetski medicinski centar u Mariboru (Slovenija). Partneri u ovom projektu su bolnice, univerziteti, nevladine organizacije, lokalne zajednice i proizvođači hrane iz Maribora, Budimpešte, Bukurešta, Debrecena, Graca, Praga, Merana, Verne, Zagreba, Kišinjeva i Beograda.

Projektni partneri	Pridruženi strateški partneri
<ul style="list-style-type: none">• University Medical Center Maribor• Municipality of Maribor• Medical University of Graz• University Children's Hospital Belgrade• Children's Hospital Zagreb• General University Hospital in Prague• Serbian Celiac Society• National Institute for Mother and Child Health Alessandrescu-Rusescu• CeliVita – Living with Celiac Disease• Heim Pal National Paediatric Institute• University of Debrecen• Medical University – Varna Prof. Dr. Paraskev Stoyanov• »Nicolae Testemitanu« State University of Medicine and Pharmacy of the Republic of Moldova, Kishinau	<ul style="list-style-type: none">• Dr. Schär AG/SPA• Romanian Association for Gluten Intolerance• Croatian Institute of Public Health• Bulgarian Celiac Association• Bulgarian Society for Pediatric Gastroenterology, Hepatology and Nutrition• Hungarian Pediatric Gastroenterology Society• Health Service Youth and Family Office, City of Graz

Budžet

Projekat *CD SKILLS* sufinansiran je sredstvima Evropske unije (ERDF, IPA, ENI) u okviru *Inttereg Danube Transnational Programme* (<http://www.interreg-danube.eu/>)

Trajanje projekta

Projekat traje 30 meseci. Projekat je otpočeo 30. jula 2020. godine, a planirano vreme završetka projekta je 31. decembar 2022. godine.

Internet stranica projekta

Više o samom projektu, kao i aktuelnostima možete pronaći na internet prezentaciji projekta: www.interreg-danube.eu/cdskills.